

云霄快讯

总第429期

2022年 第40期

10月7日

星期五

农历壬寅年九月十二日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

喜迎国庆，祝福祖国！

云霄县委、县政府举行升国旗仪式

本报讯（郭扬 吴锡坤 方淑娟 何伟佳 冯江

煌）山河披锦绣，盛世写华章。在全国上下喜迎党的二十大胜利召开之际，我们迎来了新中国73岁生日。10月1日上午，云霄县委、县政府在新行政中心广场举行2022年国庆升国旗仪式，庆祝中华人民共和国成立73周年。

县委书记蓝良木、县长沈顺来、县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯等县各套班子在家领导，县检察院检察长、红树林管理局局长，各乡镇（开发区）党政主要负责同志，县直机关干部职工代表，中、小学师生代表等参加升国旗仪式。仪式由县

委常委、宣传部部长吴志英主持。

升旗仪式简朴而热烈，上午8时许，英姿飒爽的升旗手迈着铿锵有力的步伐护送国旗来到升旗台。伴随着慷慨激昂的国歌声，鲜艳的五星红旗冉冉升起、迎风飘扬，大家面向国旗肃立注目，少先队员行队礼，共同祝愿伟大祖国繁荣昌盛，祝愿富美新云霄风调雨顺、县泰民安。

七十三载栉风沐雨，七十三载春华秋实。今后，云霄县将坚定不移高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，按照“疫情要防住、经济要稳



升国旗仪式

住、发展要安全”重要要求，把握省纪委监委挂钩帮扶的有利时机，全面激发干部干事创业精气神，用实际成效践行“强国复兴有我”的铮铮誓言，为加快建设现代化富美新云霄作出更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

非凡十年 两新风采

云霄县：在规范中提升 在砥砺中前行

本报讯（云霄县委两新工委、漳州非公企业党建）党的十八大以来，云霄县认真贯彻落实习近平总书记关于加强两新组织党建工作的重要论述，始终坚持把两新组织党建工作作为基层党建的“重头戏”来谋划部署，两新组织党员在乡村振兴、疫情防控等方面作用发挥越来越突出，有力助推全县经济社会平稳健康发展。

完善体系、强化制度 红色引领彰显组织本色

提高政治站位，系统谋划推进。坚持把党的领导作为推动各项工作落地见效的重要保证。党的十八大以来，云霄县委主动扛起推动两新组织党建工作高质量发展的政治责任，制定出台《中共云霄县委组织部·中共云霄县委非公有制企业和社会组织工委直接联系非公企业和社会组织党组织制度》《云霄县非公有制企业和社会组织党建工作要点》《云霄县非公有制企业和社会组织党组织活动计划》等系列文件，每年召开基层党建述职评议会议听取全县两新组织党建工作开展情况汇报。县委主要领导多次组织专题调研，倾力用情为全县两新组织党建工作高质量发展指方向、强定力、增信心。

建立管理机制，完善责任架构。按照有利于党组织开展工作、有利于推动企业发展的原则，建立以属地管理为主、行业管理为辅的管理体制。全县10个乡镇（开发区）党（工）委均成立了非公企业联合党支部，具体管理辖区内非公企业党建工作。同时结合行业特点，把行业管理与属地管理、条条管理与块块管理有机地结合起来，对民办学校、民办医院等新兴行业实行归口管理。结合“百名干部挂百企”、县处级党员领导和乡镇党员干部兼任非公企业党建指导员等活动，“一对一”“一对多”挂钩帮扶企业，实行常态化走访调研、慰问，梳理存在的困难，积极协调解决突出问题诉求200多个。

加强要素保障，激发党建活力。全面推行党费全额返拨制度和经费拨补制度，每年落实园区非公党建专项经费25万元。深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育，制定两新组织活动计划主题，举办两新组织党组织书记暨党龄逢十党员专题培训班，组织开展两新组织党员参观乌山红色基地、调研天福非公党建等党日活动。深化“党企新时空·政企直通车”平台运行，由工信局等14家涉企单位业务骨干组成暖心助企志愿服务队，加强光电产业集群窗口服务平台服务，有效帮助企业纾困解难，2021年在全省中小企业公共服务平台网络绩效评价排名前十。

筑牢堡垒、建强队伍 红色力量凸显旗帜招展

扩大“两个覆盖”。扎实开展摸底排查，列出党组织“空白点”清单，推动符合组建条件的“应建尽建”，坚持“四个同步”，做到“组建即规范”。通过采用公开推荐、选举方式从两新组织内部选配党组织书记。对个别党员较少，没合适人选的，征求企业主要意见，由上级党组织进行选派。截至目前，云霄县共有两新组织党员数694人，建立非公企业党组织163家，党组织覆盖率92.1%，党的工作覆盖率100%。

力促规范建设。持续选派党建指导员挂钩指导两新组织党组织加强“六好”建设，深入开展“达标创星”活动，2018年以来，全县两新组织党组织被评为五星级党支部有22家、被评为四星级党支部有38家，通过星级评定进一步促进支部工作标准化、规范化。探索“互联网+党建”，让基层党建工作活起来，在“云霄县党群活动服务中心”的微信公众号上宣传党建理论、法律法规和行政服务先进经验做法，方便两新组织党员学习，打造“网上党建”教育平台。

深化示范引领。完善两新组织党建工作联席会议制度，县委组织部领导直接挂钩两新组织党组织，蹲点调研，与党务工作者和企业主面对面座谈交流。深入贯彻落实“三抓三评创六好”党建工作机制，培育、树立典型，发挥典型示范带动作用，近年来，云霄县共选树市级党建示范点5个、市级党建标兵7名，市级党建之友7名，推荐8名优秀的两新组织党组织书记成为市、县党代表，其中，振牌公司党支部荣获

“漳州市先进基层党组织”。实施非公企业党建“串点连线”示范线建设工程，打造电商产业园、绿州公司等5个非公党建示范点。

探索前行、创新突破 红色引擎带动赋能增效

持续开展“三亮一比”活动。保持党的先进性，



云霄县委书记、处级非公企业党建指导员蓝良木到大亚（漳州）电线有限公司帮助企业解决招工引才问题

把优秀员工培养吸收为党员，引导党员在生产一线中亮身份、亮承诺、比作为，通过开展业务竞赛、主题实践活动，以设立党员先锋岗、党员责任区等方式，开展岗位技能、工作业绩、作风形象“比学赶超”活动，引导公司实施“精益项目”，让党员成为业务骨干、工作旗手，为企业发展献计出力，凝聚“正能量”，促进企业提质增效。

聚焦助力疫情防控。通过印发倡议书、一封信的形式，动员全县195个两新组织党组织和694名党员积极投身疫情防控阻击战歼灭战，凝聚齐心抗疫正能量。金汤湾党支部组织员工配合县防疫集中医学观察点改造要求，光电电商协会党支部发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，深入企业指导防疫抗疫工作，帮助协调解决运输难题，组织紧缺防疫物资捐献等。面对杨桃因疫滞销，发动以购代捐，组织22家企业购买1万多箱杨桃，慰问一线医务和道路卡口等防疫人员，助力云霄县防疫工作开展。

开展“政企共建、村企共建”。把抓党建工作和促企业发展、服务大局结合起来，搭建合作平台，引领创新经营模式，讲好两新组织党建故事。联合乡村振兴局、农信社印发《强化党建引领 拓展农村金融服务助力乡村振兴》的通知，推行各乡镇、村与云霄农信社开展基层党组织结对共建，选择117名金融党建指导员进行双向互派，构建“龙头企业+村+农信社”结对帮扶机制，通过发挥“党建+科技+金融”要素融合优势，助力地方特色产业做强做优做大。光电电商协会党支部以党建引领为抓手，优化惠企服务，搭建电商培训、资源共享平台，以“四轮联动、助力脱贫攻坚，战‘疫’助农、助力乡村振兴，网销全球、助力工业发展”等有力举措推进电商产业发展，电商助力精准扶贫做法入选2019国务院扶贫办50佳典型案例，电商创新举措助力乡村振兴做法入选我省2021年“农村电商助推乡村振兴优秀案例”。选择有代表性的非公有制企业，建立机关、事业单位或村（社区）与非公有制企业党组织“结对共建”制度，如绿州公司党支部创新“支部+公司+基地+农户”经营模式，实现村企合作，村民增收。

乘势而上千帆竞，策马扬鞭正当时。两新组织是社会主义现代化建设的重要力量，云霄县将以“为党旗增辉、为企业增效”为宗旨，全面加强非公有制经济组织和社会组织党的建设，坚持党的全面领导，不断扩大党在新兴领域的号召力凝聚力影响力，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。